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DIREZIONE DEL CONSIGLIO 

Commissione Consiliare Affari Istituzionali 

 

  

VERBALE  N. 5 
SEDUTA DEL 12 Settembre 2019 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2019, del giorno giovedì 12 Settembre la Commissione Affari Istituzionali è convocata 

presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9.00  per trattare il 

seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Esame ed espressione del parere sulla proposta di deliberazione n.478/2019: “Modifica 

Regolamento Polizia Urbana - Norme per la civile convivenza”. Proponente Jacopo Cellai. 

Sarà presente il proponente; 

3. Approvazione verbale precedente seduta; 

4. Varie ed eventuali. 

Alle ore 9 sono presenti i consiglieri: Barbara Felleca, Antonio Montelatici, Luca Milani, Andrea 

Asciuti e Leonardo Calistri. 

Alle ore 9,05 entra il Presidente Mario Razzanelli  
 

Il Presidente Razzanelli accerta la presenza dei consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Razzanelli Mario   

Vicepresidente Felleca Barbara  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Milani Luca   

Componente Montelatici Antonio  

 

e dichiara aperta la seduta alle ore 9,13. 

 

E’ presente per la segreteria della Commissione Alessandra Ferroni 

 

 

Il Presidente Razzanelli in attesa che arrivi il consigliere proponente Cellai Jacopo, si dice convinto che per 

risolvere il problema dell'accessibilità ai negozi e tutelare non solo i commercianti di via de'Neri ma tutte le 

attività del centro storico, sia più opportuno ed efficace una modifica al regolamento di Polizia Urbana 

piuttosto che ordinanze-spot. 

In realtà il Regolamento di polizia urbana (art. 15 lettera d, sui comportamenti contrari all'igiene e al decoro) 

specifica già la necessità di garantire l'accessibilità agli ingressi degli esercizi commerciali e delle abitazioni 

e il relativo divieto di mangiare sui marciapiedi antistanti come pure sui sagrati delle chiese. 

L'articolo cambierebbe e diverebbe quindi così: "è vietato sdraiarsi sul suolo pubblico, sui gradini dei 

monumenti e dei luoghi destinati al culto o alla memoria dei defunti tranne che nei casi previsti dalle singole 

ordinanze, sulle panchine, sulla soglia degli edifici prospicienti la pubblica via, ovvero bivaccare, mangiare, 
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bere o dormire in forma palesemente indecente ovvero limitando l’accessibilità agli ingressi di abitazioni 

private ed attività commerciali/lavorative o occupando con sacchetti o apparecchiature il suolo pubblico". 

Alle ore 9,30 entrano i consiglieri Nicola Armentano, Jacopo Cellai e la consigliera M. Federica Giuliani. 

Cellai riconferma l’importanza di poter modificare l’articolo del regolamento consentendo alle attività 

commerciali e ai cittadini residenti una maggiore accessibilità . 

Sono intervenuti i consiglieri Armentano, Fellecca, Calistri, e il Presidente del Consiglio Luca Milani, 

chiedono in forma distinta ma omogenea di poter incontrare il Responsabile della Polizia Municipale del 

Quartiere 1 dove si verificano maggiori episodi di “bivacco”, inoltre sottolineano come sia importante non 

intercorrere a nessun richiamo sanzionatorio , se non sicuri di ledere a nessuna persona il diritto di sostare 

senza fare danni. Il consigliere Calistri comunica che la stessa mozione è stata assegnata alla commissione 

che presiede e quindi si potrebbe passare a fare una commissione congiunta chiamando i responsabili 

referenti specifici. 

 

 

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Razzanelli Mario   

Vicepresidente Felleca Barbara  

Componente  Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Giuliani M. Federica   

Componente Milani Luca   

Componente Montelatici Antonio  

 

 

 

La Segretaria       Il Presidente    

Alessandra Ferroni     Mario Razzanelli 

          

        

 

 

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26.09.2019. 


